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Drogi uczestniku konkursu!

Przed przystagpieniem do udzielania odpowiedzi przeczytaj uwaznie ponizszy tekst. Zestaw
pytan obejmuje 26 zadan z zagadnien techniki. Tam gdzie podane sa propozycje odpowiedzi
nalezy zaznaczy¢ tylko jedng prawidtowa. W pozostatych przypadkach poda¢ rozwigzanie

i wynik.

Czas rozwiazywania 90 minut. Zyczymy powodzenia!!!

1. (3pkt) Sity naciggu pasa napedzajacego koto pasowe majg wartosci: S;=600N i So=400N.
Promien kota r = 30cm. Praca wykonywana przy jednym obrocie kota wynosi:
a) 476,81,
b) 376,8,
c) 386,7,

d) 48761J. >
8

2. (2pkt) Narysuj wykres momentow skrecajacych dla watu przedstawionego na rysunku
jesli: M;=400Nm, M,=650Nm, M3;=150Nm, M,=100Nm,
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3. (1pkt) Elektrochemiczng ochrong
elementow konstrukeji uzyskuje si¢
wykonujac:

a) polaryzacje katodows,

b) oksydowanie (czernienie),

€) powloki galwaniczne,

d)

powloki lakiernicze.

4. (1pkt) Wytworzenie powtoki chronigce;j
przed korozja przez nawalcowywanie
cienkiej warstwy metalu ochronnego, to

a) emaliowanie,

b) platerowanie,

¢) aluminiowanie,

d) eleksalacja.

5. (1 pkt.)W sktad obiegu przedstawionego
na wykresach wchodzg nastepujace
przemiany:

a) izotermiczna i adiabatyczna,
b) izotermiczna i izochoryczna,
c) izotermiczna i izobaryczna,
d) izobaryczna i izochoryczna.
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6. (2pkt) Moc pobierana przez strugarke
wzdtuzna przy skrawaniu z predkoscia
v = 20m/min i sile skrawania P=6kN wynosi:
a) 1,8kw,
b) 2kw,
c) 3kw,
d) 3,6 kw.

7. (3 pkt.) Oznaczenie przedstawione na
rysunku wskazuje, ze potaczenia elementow
nalezy dokonac przez
a) zszywanie,
b) zgrzewanie,
C) spawanie,
d) nitowanie.
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8. (3pkt.) Stellit to stop:
a) cynku, cyny i otowiu,
b) miedzi, niklu i magnezu,
C) magnezu, manganu i krzemu,
d) kobaltu, chromu i wolframu.

9. (1 pkt.) Wskaz zapis okreslajacy
pasowanie wedlug zasady statego waltka
a) G7/ke,
b) H7/g6,
c) EG6/e8,
d) F7/h7.

10. (1pkt.) Frez walcowo-czotowy
prawotngcy nasadzany to:

a) NFTb,

b) NFWa,

c) NFCa,

d) NFPa.




25. (3 pkt.) Srednica cylindra tlokowego silnika spalinowego wynosi D = 105 mm, skok ttoka
s = 130 mm, stopien sprezania € = 15. Oblicz objgtos¢ komory sprezania.

26. (7 pkt.) Opracuj przebieg procesu technologicznego wytwarzania pokrywy
(przedstawionej na rys.) wykonanej z ZI250 w warunkach produkcji seryjnej

z uwzglednieniem stanowisk roboczych, maszyn, narzedzi obrobkowych

i kontrolno-pomiarowych niezbednych w procesie wytwarzania pokrywy, w dowolnej formie
(opis lub schemat).
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11. (1pkt.) Okres$l prawidlows kolejnos¢ zabiegéw niezbednych do wykonania otworu
pokazanego na rysunku.

a) 1) nawiercanie

b) 1) poglebianie
2) wiercenie
3) nawiercanie
4) rozwiercanie

c¢) 1) nawiercanie

2) wiercenie 2) rozwiercanie
3) pogtebianie 3) pogtebianie
4) rozwiercanie 4) wiercenie

d) 1) rozwiercanie
2) nawiercanie
3) wiercenie
4) pogtebianie
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12. (1 pkt.) Na rysunku oznaczenie doktadnosci ksztattu przedstawia

a)
b)
c)
d)

dopuszczalny btad okraglosci na dtugos$ci
odniesienia 100 mm wynosi 0,01 mm.
dopuszczalny btad walcowosci na dlugosci
odniesienia 100 mm wynosi 0,01 mm.

dopuszczalny btad walcowosci na calej dlugosci

tolerowanego walca wynosi 0,01 mm.

dopuszczalny btad wspotosiowosci dwoch czopow

walca nie moze przekracza¢ 0,01 mm.
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13. (2 pkt.) Potacz poszezegdlne czeéci zbiornika cylindrycznego spoinami
(na obwodzie wewnatrz i na zewnatrz).




14. (8 pkt.)Przy jakiej rezystancji R rezystancja widziana z zaciskow AB dwdjnika

0 schemacie przedstawionym na rysunku jest tez rowna R ?

a) 200,

b) 250,

c) 300,

d) 40Q.
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15. (5 pkt.)Sita niszczaca belke pokazana na rysunku, przy zalozeniu, ze Ry = 4,2MPa

a) 3,1KkN,
b) 3,5kN,
c) 7,0KkN,
d) 10,5kN.
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16. (3pkt.)Najwicksza warto$¢ sity F, wyznaczona z warunku rownowagi, dla ktérej ciato

pozostaje w spoczynku wynosi:
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24. (1 pkt.)W jakiej kolejnosci nalezy zmontowac elementy, podzespotu wskazanego na
rysunku?
A. W06-01, W06-03, N-3,
W06-02, N-2, N-1
B. W06-01, N-1,W06-02,
N-2, W06-03, N-3
C. W06-03, W06-01, N-3,
W06-02, N-2, N-1
D. W06-02, W06-01, N-2,
N-1, W06-03, N-3




22. (3 pkt.)Jaka moc ma silnik jezeli z doprowadzonego do niego w ciagu godziny ciepta

kcal
Q, = 50584 przemienia si¢ w prace 25%. Wynik poda¢ w kW.

23. (2 pkt.) Oblicz warto$¢ cisnienia hydrostatycznego w Pa wywieranego na dno naczynia
przez shup wody o wysokosci 200 cm.

17. (12 pkt.)Tarcza o cigzarze G = 4000 N i promieniu R = 1 m spoczywa na gladkiej rowni
pochylej o kacie pochylenia o = 30° i jest utrzymywany w polozeniu réwnowagi za pomoca
liny OA tworzacej z poziomem kat p = 45° (jak pokazano na rys.). Do $rodka tarczy
zamocowano poziomo drugg ling, ktdrg przerzucono przez niewielki krazek. Na jej koncu
zawieszono ciezar P = 2000 N. Znalez¢ napiecie w linie OA.

18. (2 pkt.) Aparat elektromedyczny jest przewidziany do pracy przy napieciu 60V i przy
poborze pradu 2A. Jaka ma by¢ rezystancja opornika wiaczonego szeregowo, aby moc
przytaczy¢ aparat do sieci pradu stalego o napieciu 110V. Opdr przewoddéw taczacych
poming¢.




19. (6 pkt.) Technolog dla przeprowadzenia obrébki otworu ¢20H7 przyjat jako baze
powierzchni¢ A, ktora jest niezgodna z baza konstrukcyjng — powierzchnia B. Nalezy

zwymiarowaé polozenie otworu od powierzchni A (obliczy¢ wymiar X :12 ). Czy mozliwe

jest uzyskanie wymiaru SOfg”gg dla przyjetej bazy A?
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20. (1 pkt.)Dokonaj konwersji dziesigtno-dwojkowej liczby 317.

21. (4 pkt.) Narysuj potaczenie: elementy 2 i 3 nakrecone na element 1 tak, jak zaznaczono
na rysunku, przedstawiajac catos¢ jako ,,potwidok - potprzekroj”.
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